# 《习近平强军思想概论》教材出版发行

新华社北京11月27日电 为深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 进一步推动习近平强军思想进教材进课堂 进头脑,更好立德树人、为战育人,中央军委 政治工作部组织编写了《习近平强军思想概 论》(以下简称《概论》),已由解放军出版社 出版发行。

新华社北京11月27日电 国务院新闻

白皮书指出,进入新时代,在习近平新时

办公室11月27日发布《新时代的中国军控、

代中国特色社会主义思想指引下,中国坚定

不移推进中国式现代化建设,积极顺应国际

社会共同呼声,践行全球发展倡议、全球安全

倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,推动构

建人类命运共同体。中国建设性参与国际军

控、裁军与防扩散进程,积极贡献中国倡议、

中国方案,致力于改善国际安全环境,增进国

裁军与防扩散》白皮书。

《概论》是全面系统阐释习近平强军思 想的统编教材,是军队院校政治理论课的权 威用书,是推进新时代党的军事指导理论体 系化学理化研究的重要成果。《概论》的编写 出版和使用,对于更好用习近平强军思想铸 魂育人,引导青年官兵深刻领悟"两个确立" 的决定性意义,打牢听党指挥、奋斗强军的

《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书发布

际安全合作,破解国际安全困境,完善全球安

全治理。中国始终是世界和平的建设者、全

控、裁军与防扩散的政策实践,介绍外空、网

络、人工智能等新兴领域国际安全治理主

张,展现中国维护世界和平与安全的坚定决

心,呼吁世界各国携手推进国际军控进程,

个部分,分别是国际安全和军控形势复杂严

白皮书指出,为全面阐释新时代中国军

除前言、结束语和附录外,白皮书分为五

球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

中国政府特发布此白皮书。

思想政治根基,努力成为堪当强军重任的时 代新人具有重要意义。

《概论》由导论、15章主体内容和结语构 成,全面反映了党的军事指导理论创新发展 的最新成果,特别是对发展马克思主义军事 理论作出的原创性贡献,反映了习近平强军 思想引领强军实践取得的历史性成就、发生

峻、新时代中国军控的政策立场、建设性参与

国际军控进程、引领新兴领域国际安全治理、

核心的国际军控体系,积极致力于推进军控

领域全球治理,支持建立持久和平与普遍安

全的世界,是推进国际军控进程的重要力量。

任理事国,积极维护国际军控机制的权威性

和有效性,建设性参与核、生物、化学等领域

多边军控进程,认真履行国际军控条约,为

白皮书指出,中国坚定维护以联合国为

白皮书指出,中国作为联合国安理会常

加强防扩散与和平利用科技国际合作。

的历史性变革。《概论》忠实原著原文原义, 突出教学导向和实践指向,注重深入阐释道 理学理哲理,讲清实现党在新时代的强军目 标、把人民军队全面建成世界一流军队的部 署要求,有助于把习近平强军思想转化为打 好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、推进新 时代强军事业的强大力量。

白皮书指出,外空、网络、人工智能等新兴 领域是人类发展的新高地、战略安全的新焦点、 全球治理的新疆域。中国主张,在各国普遍参 与的基础上,发挥联合国主渠道作用,推动形成 具有广泛共识的新兴领域全球治理体系框架和

白皮书强调,中国持续加强防扩散能力建

国际军控事业作出了应有的贡献。

标准规范,增强发展中国家代表性和发言权。

设,积极参与国际防扩散进程,促进和平利用 科技国际合作,推动完善防扩散全球治理。中 国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国 的发展是世界和平力量的增长。中国愿同所 有爱好和平的国家一道,倡导平等有序的世界 多极化、普惠包容的经济全球化,巩固和发展 以联合国为核心的国际军控体系,携手构建人 类命运共同体,创造人类更加美好的未来。

## 高市早苗不思悔改意欲何为

新华社记者 樊宇

#### 新华时评

日本首相高市早苗近期在国会答辩时 公然发表涉台露骨挑衅言论,粗暴干涉中国 内政,且不思悔改,拒不撤回错误言论。日 本政府还频频为其错误言论强行辩解。如 此顽固立场,暴露了日本右翼势力的持续抬 头和军国主义的阴魂不散。

25日,日本政府内阁决议通过答辩书,称 高市关于"台湾有事"可能构成"存亡危机事 态"的国会答辩"不改变日本政府的一贯立 场"。日方所谓"一贯立场"的具体内容到底是 什么? 日方能不能完整公开地表述这个"一贯

(上接第一版)协调推进"四个全面"战略布

局,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服

务和融入新发展格局,坚持稳中求进工作总

基调,坚持以经济建设为中心,以推动高质

量发展为主题,以改革创新为根本动力,以

满足人民日益增长的美好生活需要为根本

目的,以全面从严治党为根本保障,牢记"在

中国式现代化建设中展现更大作为"殷殷嘱

托,坚决扛稳维护国家"五大安全"重要使

命,充分发挥"六个优势",加快补齐"四个短

板",突出长春现代化都市圈建设战略牵引,

突出现代化产业体系有力支撑,突出现代化

大农业主攻方向,突出进一步全面深化改革

开放双轮驱动,突出历史文化深度赋能,突

出民族团结边疆稳固坚强保障,推动经济实

现质的有效提升和量的合理增长,推动人的

全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步

伐,奋力实现高质量发展明显进位、全面振

兴取得新突破,确保基本实现社会主义现代

发展必须严格遵循党的二十届四中全会明确

的重大原则,坚持党的全面领导,坚持人民至

上,坚持高质量发展,坚持全面深化改革,坚

持有效市场和有为政府相结合,坚持统筹发

发展主要目标:高质量发展明显进位,科技创

新能力明显跃升,改革开放水平明显提高,社

会文明程度明显提升,人民生活品质明显改

全会提出了"十五五"时期吉林经济社会

全会强调,"十五五"时期吉林经济社会

化取得决定性进展。

展和安全。

立场"? 日方一再重复所谓"立场未变"的概 念,却始终没有触及问题实质。答辩书老调重 弹,看似在"找补"高市言论的恶劣影响,实则 仍在为错误观点遮掩、背书,反复变奏"台湾有 事就是日本有事"等谬论。这种只提概念回避 实质的政治伎俩,对中方关于收回错误言论的 正当要求刻意闪躲、企图蒙混过关,让人不得 不质疑,日方到底包藏着什么样的心思?

日本常驻联合国代表还致函联合国,称"日 本政府防卫的基本方针是专守防卫这一被动防 卫战略"。这不过是日方欲盖弥彰的谎言。事 实胜于雄辩。日本政府近年来在军事安全领域 的一系列动作,早已将"专守防卫"原则这一"和 平宪法"的核心要义架空虚化。近期日方一系 列危险举动,包括对武器出口"松绑"后首次出

口杀伤性武器、自民党启动讨论修订"安保三文 件"、将在与中国台湾邻近的西南诸岛部署进攻 性武器等,更进一步暴露其突破"和平宪法"束 缚、挑战战后国际秩序的政治图谋,让所谓"被 动防卫战略"的说辞显得苍白无力,极其虚伪。

政治上的挑衅与军事上的躁动互为表 里。高市之所以对错误言论拒不悔改,甚至借 题发挥,其背后的算计就是通过渲染所谓"外 部威胁"为日本彻底松绑军事限制寻找借口。 回顾历史不难发现,以所谓"存亡危机"和"自 卫"为名发动对外侵略,是日本军国主义的惯 用手段。日本曾多次以夸大外部威胁、捏造 "存亡危机"为借口,为其发动侵略战争、破坏 地区和平的行为进行辩护和动员。对此,国际 社会特别是地区国家都有深切而惨痛的共同

记忆。高市妄图再次将这一危险概念具象化, 复活军国主义的险恶用心昭然若揭。

世界上只有一个中国,台湾是中国领土不 可分割的一部分,这是铁的事实,不容歪曲篡 改。高市涉台谬论极其错误、极为危险、极具 挑衅,严重违反国际法和国际关系基本准则, 严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原 则和中日四个政治文件精神,从根本上损害中 日关系政治基础,性质和影响极其恶劣,激起 中国人民的公愤和谴责,日本国内有很多政治 家和有识之士也对此提出告诫和批评。

历史是最好的教科书。它清楚地记录 着日本军国主义曾给亚洲带来的深重灾难, 也警醒着世人:高市等人大肆渲染的"存亡 危机"是虚,日本右翼势力处心积虑践踏国 际法理、时刻蠢蠢欲动的军国主义野心才是 实,这才是日本真正的"存亡危机"。日本只 有深刻汲取历史教训,切实恪守国际法和本 国"和平宪法",以实际行动取信于亚洲邻国 和国际社会,才是对自己负责、对世界负责 的唯一正途。 (新华社北京11月27日电)

## 省委十二届八次全会决议

善,生态环境质量明显优化,安全治理效能明 显增强。到二〇三五年全面形成营商环境 好、创新能力强、生态环境优、发展活力足的 现代化新局面,人民生活更加幸福美好,与全 国同步基本实现社会主义现代化。

全会明确了"十五五"时期吉林经济社会 发展重点任务。要巩固壮大实体经济根基, 优化提升传统产业,培育壮大战略性新兴产 业,前瞻布局未来产业,促进现代服务业优质 高效发展,推进现代化基础设施体系建设,构 建体现吉林特色的现代化产业体系。加快推 进高水平科技创新,加强原始创新和关键核 心技术攻关,推动科技创新和产业创新深度 融合,一体推进教育科技人才发展,加快建设 数字吉林,不断催生新质生产力。牢牢把握 新发展格局的战略基点,促进消费扩容升级, 扩大有效投资,以新需求引领新供给,以新供 给创造新需求。以经济体制改革为牵引进一 步全面深化改革,充分激发各类经营主体活 力,持续优化营商环境,主动融入和服务全国 统一大市场建设,深化财政金融领域改革,增 强高质量发展动力。推动更高水平开放,建 设内通外联开放合作通道,充分释放开放平 台活力,提升贸易投资规模质量,深化重点领 域交流合作,着力打造我国向北开放重要窗 口和东北亚地区合作中心枢纽。扎实推进乡 村全面振兴,扛稳维护国家粮食安全重任,加

快发展现代化大农业,打造宜居宜业和美乡 村,完善强农惠农富农支持制度,争当现代农 业建设排头兵。统筹区域协调发展,优化国 土空间发展格局,深入推进以人为本的新型 城镇化,加快边境地区振兴发展,构建优势互 补、高质量发展的区域经济布局。加快推进 长春现代化都市圈建设,提升都市圈城市整 体能级,促进圈内城市同城化发展,加强多层 次多领域协同联动,强力拉动全省高质量发 展。激发文化创新创造活力,弘扬和践行社 会主义核心价值观,加强历史文化保护传承 利用,提升主流舆论传播力影响力,大力繁荣 文化事业,做大做强文化产业,促进文化和旅 游深度融合,汇聚振兴发展强大正能量。着 力保障和改善民生,深入实施就业优先战略, 提高居民收入水平,办好人民满意的教育,兜 牢社会保障底线,更好满足群众高品质居住 需求,增进人民群众健康福祉,促进人口高质 量发展,建设青年发展友好型省份,不断提高 人民生活品质。协同推进生态环境保护和绿 色低碳发展,深入推进污染防治攻坚,持续加 强生态系统保护,加快构建新型能源体系,积 极有效推进碳达峰,加快形成绿色生产生活 方式,打造美丽中国吉林样板。坚定不移贯 彻总体国家安全观,健全维护国家安全体系, 切实维护国防安全,增强维护重点领域安全 能力,深化公共安全治理,提升社会治理效

能,建设更高水平平安吉林。

全会强调,必须充分发挥党总揽全局、协 调各方的领导核心作用,坚持以党的自我革命 引领社会革命,增强党的政治领导力、思想引 领力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经 济社会发展能力和水平,以高质量党建引领高 质量发展。要坚持党中央集中统一领导,加强 社会主义民主法治建设,完善规划制定和实施 体系,营造团结奋斗、担当实干的浓厚氛围,凝 聚起共促吉林全面振兴的强大合力。

全会指出,推动"十五五"时期吉林全面振 兴,必须奋力实现高质量发展明显进位,加快 高水半科技自立自强,巩固壮大实体经济根 基,深入推进长春现代化都市圈建设,把保障 和改善民生落到实处。用好改革开放"关键一 招",狠下决心破除"内卷式"竞争,充分激发各 类经营主体活力,加紧补齐开发开放短板。持 之以恒推进全面从严治党,在凝心铸魂上下真 功、见实效,以更大力度铁腕反腐、从严治吏, 推动作风建设常态化长效化。扎实做好当前 各项工作,科学务实编制好我省规划纲要和专 项规划、市县规划,攻坚冲刺全年目标任务,抓 好巡视整改和督察迎检工作,确保社会大局稳 定,为开启"十五五"新篇奠定坚实基础。

全会号召,全省广大党员干部群众要更 加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干 实干,为圆满完成"十五五"时期经济社会发 展目标任务、全面建设社会主义现代化新吉 林而努力奋斗!



11月27日,中欧班列在中国铁路哈尔滨局集团有限公 司满洲里站内整装待发(无人机照片)。记者从中国铁路哈 尔滨局集团有限公司了解到,截至11月27日,作为中欧班 列"东通道"的重要组成部分,满洲里铁路口岸今年货物过 货量突破2000万吨,同比增长0.3%,创历史新高

新华社发(黄旭摄)

#### 《信用修复管理办法》自2026年4月1日起施行

新华社北京11月27日电(记者魏玉坤 魏弘毅)国家发 展改革委政策研究室副主任、新闻发言人李超11月27日表 示,国家发展改革委近日印发《信用修复管理办法》,将从 2026年4月1日起施行。

李超是在国家发展改革委当日举行的新闻发布会上作出

李超表示,现代信用体系中,信用修复制度赋予了失信主 体在纠正错误、履行义务后,恢复自身信用状态的法定权利, 这是保障信用主体合法权益的必要制度安排。在信用修复管 理实践中,仍然存在一些问题。比如,分类标准不一致、部门 职责不清晰、修复渠道不通畅等,各类信用主体对高效便捷重 塑信用的诉求与日俱增。

据介绍,办法从明确分类标准、优化办理流程、加强 协同联动三方面入手,推动建立以"信用中国"网站为统 一总窗口的协同机制,实现失信信息的精准分类、修复办 理流程的标准化、修复结果的全国同步更新,帮助信用主 体依法依规、高效便捷重塑信用,切实保障信用主体合法

"下一步,国家发展改革委将会同有关方面,抓紧做好办 法正式实施前的各项准备工作。"李超说。

(上接第一版)我们要牢牢把握《建议》的指导思想和必须 遵循的原则,锚定主要目标、重点任务,保持战略定力,增 强必胜信心,发扬斗争精神,以强烈历史主动精神克难关、 战风险、迎挑战,推动经济实现质的有效提升和量的合理 增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步 伐,奋力实现高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破. 确保与全国同步在基本实现社会主义现代化上取得决定

新征程上重振雄风、再创佳绩,把吉林全面振兴美好愿 景变成现实图景,我们必须坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指引,把不折不扣落实习近平总书记关于 东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神作为主线、 贯穿全过程,确保始终沿着正确方向阔步前进。要聚焦高 质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,加 快推动经济结构优化、发展方式转变、质量效益提升,真正 走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。要巩固壮大 实体经济根基,统筹推动传统产业转型、优势产业壮大和新 质生产力培育,构建体现吉林特色的现代化产业体系。要 进一步全面深化改革开放,主动服务和融入新发展格局,更 好掌握发展主动权。要突出长春现代化都市圈战略牵引作 用,释放各地发展优势和潜力,强力拉动全省高质量发展 要激发文化创新创造活力,推进文化自立自强,汇聚振兴发 展强大正能量。要着力保障和改善民生,扎实推动人民共 同富裕迈出坚实步伐。

党的全面领导是吉林全面振兴的根本保证。必须充分发 挥党统揽全局、协调各方的领导核心作用,持之以恒推进全面 从严治党,让吉林的政治生态和自然生态一样山清水秀,以高 质量党建引领高质量发展。要树立正确用人导向和工作导 向,坚持把政治标准摆在首位、严管厚爱相结合,培养更多忠 诚干净担当和德才兼备的"雄狮型"干部,在遵规守纪、清正廉 洁的前提下开拓进取、大胆干事、放手工作,努力创造经得起 历史、实践和人民检验的业绩。

风正扬帆前程锦,奋楫争先恰逢时。实现"十五五"美 好蓝图,责任在肩、荣光在途。让我们更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,为圆满完成"十五五"时 期经济社会发展目标任务、全面建设社会主义现代化新吉 林而努力奋斗!

## 法润产业兴 护航启新程

-长春双阳法院赋能梅花鹿产业高质量发展

长春市双阳区作为国务院命名的"中国梅花鹿之乡",产 业发展基础雄厚、特色鲜明、优势凸显。2024年,全区梅花鹿 总量达33.8万只,占全国总量30%,全产业链产值突破160亿 元,梅花鹿产业已成为富民强区的核心支柱产业。为守护这 一特色产业行稳致远,长春市双阳区人民法院创新构建"全链 条+精准化"司法服务体系,以法治力量为产业发展注入强劲 动能,相关工作做法在《人民法院报》《中国审判》刊登,典型案 例入选最高人民法院新时代人民法庭建设案例。

#### 全链提速:"快办机制"破解产业纠纷

聚焦鹿产品生产、加工、销售全流程,双阳法院启动"接诉 即办"机制,推行"快立、快审、快执"模式,将涉鹿企业纠纷平 均审理周期缩短50%。文玉鹿产品经销处曾因收购商拖欠货 款陷入经营困境,法院受理后迅速调查取证,通过调解促成双 方达成分期还款协议,助企业渡过难关。为从源头减少纠纷, 双阳法院建立"专班+专员"对接机制,启动"啄木鸟式"法律体 检服务,让法治成为产业转型升级的核心竞争力。

#### 多元创新:"协同模式"化解行业痛点

针对鹿业发展热点难点,双阳法院创新"法庭+行业协 会"解纷模式,充分利用行业协会专业调解力量,构建多元解 纷网络。养殖户老童与收购商老季因鹿价下跌产生合同纠

纷,法院联合村党组织、鹿业协会共同调解,促成"均价结算+ 分期付款+来年预定"的共赢方案,既维护合同诚信又兼顾市 场实际。此外,双阳法院与双阳检察院联合编制《梅花鹿产 业链法律风险防范指引》,梳理养殖、加工、销售等九大环节 76个法律风险点,以"风险点+防范建议"形式为企业提供全 周期法律遵循。

#### 阵地筑基:"司法矩阵"优化营商环境

2025年2月,在双阳法院的推动下,"优化营商环境法官工 作站"在双阳区鹿业协会揭牌成立,提供法律体检、纠纷化解、 普法宣传等"一站式"服务,搭建司法与产业的"直通桥梁"。 同年10月,全省首家"梅花鹿产业法庭"在双阳法院奢岭人民 法庭挂牌成立,将聚焦产业纠纷专业化解决,推进司法大数据 建设与品牌保护,打造全国产业司法示范样本。此外,双阳法 院还将通过与区畜牧局、行业协会等建立协作机制,形成"预 防在前、调解优先、诉讼断后"的治理合力,营造公平透明的法 治化营商环境。

双阳法院将持续深化"司法助力、精准服务、协同共治"理 念,不断为鹿产品研发、品牌建设、文旅融合注入法治动能,让 "中国梅花鹿之乡"的金字招牌在法治护航下愈发闪亮。

(陈瑞新 张子桐)

### 共筑少年成长防护网

近日,通化市东昌区人民法院联合东昌团区委走进民主小 学,以"线上+线下"模式开展普法宣讲。法治副校长杨砚舒通 过主会场授课与钉钉直播联动,为全区16所小学千余名师生送 上集法治教育、心理疏导、安全自护于一体的专题课程。

宣讲中,杨砚舒贴合小学生认知特点,围绕两部核心法律, 以真实案例拆解、互动问答、情景模拟等形式,深入浅出解读校 园欺凌的识别、应对技巧及法律后果,在轻松氛围中筑牢学生 法治意识与自我保护防线。

活动创新"主会场精讲+全域直播"模式,主会场通过图文 课件、动画演示辅助讲解,线上通道让各学校学生集中观看,实 现全辖区覆盖。

此次活动是"谁执法谁普法"责任制的生动实践,也是"司 法+教育+团委"多方联动的有益探索。今年以来,东昌法院已 选派21名法官担任法治副校长,累计开展各类普法活动37 场。下一步,该院将持续深化部门协作,推动法治教育常态化、 精准化,为平安校园、法治校园筑牢根基。

春工业大学人文信息学院英语(英 日双语)专业(普通全日制、本科学 ● 王 栩 ( 女 , 身 份 证 号 : │ 历 )的毕业证书遗失。证书编号: 220602198703301524),不慎将长 | 136011201005000271,入学时间

### 招租广告

吉林日报社物资经营储运中心位于长春市二道区东环城路与东 荣大路交会处,长吉公路北线零公里附近,地理位置好,交通便利, 地面积约1.4万平方米,建筑面积约7000平方米,配套铁路专用线 院内宽敞,硬化路面,进出车方便,适合仓储新闻纸、文化用品、建材、 日用杂品、鲜果蔬菜等,现有库房对外招租

1.1号库(常温),标准站台库,结构类型钢结构,高12米,面积 1500平方米;

2.2号库(二层建筑,暖库),结构类型框架结构,高7米,面积600平方米; 3.3号库(暖库),结构类型框架结构,高5.5米,面积500平方米; 出租总面积:2600平方米。 联系人:张先生 0431-88177638

(卖方)薛玉福:

书作废。

你将坐落在砟子镇立井街4委房屋出售 给了薛连柱。房屋产权证证号:08917,建筑 面积60平方米。现因房屋安置过户此房主 找不到你,望你看到此公告,速与(买方)薛连 柱联系。如若十五日之内没有音讯,我们将 依据江源区政府2024年7月17日第17期会 议纪要规定办理单方过户

联系电话:13943910960 白山市江源区不动产登记中心 2025年11月27日

2006年9月1日,毕业时间 2010

年6月30日。特此声明原毕业证

●龚宁将吉林省中深房地产

●吉林省振鑫众建筑劳务有

限公司(91220113MA174776XX)遗 失 法 人 章 ( 郑 光 宇 , 2201992166764),声明作废。

开发有限公司开具的购买城市嘉

园C区59栋2单元304号房购房收

202322110220721199802205027的

医师资格证书遗失,签发日期2023

● 孙 悦 将 编 码 为

据丢失,声明作废。

年9月19日,声明作废。

● 萨仁高娃身份证号 (152323198408146225)将购买长 春中海凯旋门的DG2栋-1320号地 下车位使用权合同遗失,金额

160000 元整,声明作废。